

关注全球抗疫

新年疫情全球蔓延 多国限禁庆祝活动 新冠疫苗接种带来曙光

公司合作研发的新冠疫苗。
这是英国牛津大学与阿斯利康制药
路透社



一名以色列男子接种新冠疫苗。

新华社美联

新挑战

新冠疫情依旧在全球蔓延，多地发现变异新冠病毒也为疫情带来更多不确定性，新年期间防控形势严峻。多国出台举措限制或禁止新年庆祝活动，严防节日聚集引起新冠病毒快速传播。新冠疫苗问世，给世界带来希望。

变异新冠病毒已在美国多个州出现。现有数据显示变异新冠病毒更易于传播且传播速度更快。美国斯克里普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔日前表示，美国的新冠疫苗接种正与病例增幅“赛跑”，而新发现的变异新冠病毒感染病例使得“比赛”难度增加。“2020年新冠病毒带来巨大挑战，新发现的变异病毒将把这种挑战提升到新高度。”

在最早报告变异新冠病毒的英国，政府近期多次收紧防控措施，此前已将英格兰多地的新冠疫情防控级别调升至最高的第四级，并取消了原定为期5天的圣诞防疫限制“放松期”。英国首相约翰逊4日晚宣布在英格兰实施大范围“禁足”措施，苏格兰地方政府也在4日宣布了类似的“禁足”举措。

法国卫生部2020年12月25日报告了法首个变异新冠病毒感染病例。法国巴斯德研究所流行病学专家、新冠疫情防控科学委员会成员阿诺·丰塔内4日表示，目前尚不清楚法国境内感染变异新冠病毒的确切病例数，法国民生部门必须严格管控变异新冠病毒感染病例。

鉴于变异新冠病毒扩散，印度尼西亚政府决定从1日至14日关闭边境，暂时禁止外国公民入境。在此之前，已有多个国家决定限制来自英国等国家的旅客入境。

新形势

为做好疫情防控，澳大利亚数万人的假期旅行计划“泡汤”，因为大量居民不得不在边界管控规定实施前，从旅行目的地匆忙赶回家中，以免回不去或是回去后须隔离14天。悉尼跨年焰火表演的安排也被迫更改，没有特殊通行证的人不得在2020年12月31日进入观看焰火的指定区域，原定一线抗疫人员可在前排观看焰火的安排也被迫取消。

为防疫进一步蔓延，泰国政府调整了各地跨年庆祝活动，音乐会、大型表演等活动相继被取消。泰国政府宣布，自2020年12月30日起禁止疫情较严重地区的聚集活动。跨年夜在曼谷举行的焰火表演，也从现场观看改为电视、网络直播。

为减少感染，圣诞节和新年假日期间，巴拿马全国禁止出行，“禁足”时间累计达10天。自4日起，居民须按身份证尾号分时段出行，周末全体“禁足”。元旦过后，巴拿马单日新增确诊病例数有所回落，从先前高峰期的4000余例降至3日1900余例。

新希望

包括中国疫苗在内的新冠疫苗问世，给身处危局的世界带来希望，世界各国的努力也为遏制疫情、恢复正常生活带来曙光。

泰国卫生部3日发表公报说，泰国政府已与中国科兴控股生物技术有限公司签署新冠疫苗订购协议，采购200万剂新冠疫苗。

埃及卫生与人口部副部长哈拉·扎耶德2日晚表示，埃及正式批准在埃及紧急使用中国国药集团新冠灭活疫苗，中国新冠疫苗的安全性和有效性已得到科学认证。2020年12月10日晚，中国新冠疫苗运抵开罗国际机场。

印度药品管理总局3日批准了两种新冠疫苗在印度的紧急使用授权申请，其中包括印度科研单位研制的一种疫苗。印度总理莫迪当天表示，此举会成为印度抗疫工作的转折点。

英国4日开始为民众接种监管机构批准使用的第二款新冠疫苗。英国卫生大臣马修·汉考克说，公共卫生机构正尽快为感染风险最大的人群接种新冠疫苗，“会加快推进疫苗接种项目”。英国卫生部4日公布的数据显示，自2020年12月8日以来，英国已有超过100万人接种了新冠疫苗。

美疾控中心网站疫苗数据显示，截至4日，全美完成第一剂疫苗接种的人数约为456.3万。

斐济总理姆拜尼马拉马在元旦献词中表示，新冠疫情至少还将持续数月，但新的美好的一年的曙光正穿透阴云。新冠疫苗将给大家带来希望，希望人们的生活恢复正常，经济复苏繁荣，人民生活幸福。

(新华社北京1月5日电)

观天下

印度等5国开始担任安理会非常任理事国



1月4日，在位于纽约的联合国总部举行的
新任安理会非常任理事国国旗安放仪式上，印度常驻联合国代表蒂鲁穆尔蒂与印度国旗合影。

印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥和挪威5国国旗安放仪式1月4日在联合国安理会厅外举行，标志着5国开始履行安理会非常任理事国职责。

新华社发

墨西哥表示愿向阿桑奇提供政治庇护

据新华社墨西哥城1月4日电
(记者吴昊)墨西哥总统洛佩斯4日表示，墨西哥愿向“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇提供政治庇护。

洛佩斯当天在新闻发布会上表示，英国法院拒绝美国政府引渡阿桑奇是“正义的胜利”。美方将向英国政府提出申请，主张让阿桑奇获得自由，墨西哥政府愿向阿桑奇提供政治庇护。

英国伦敦中央刑事法院4日做出判决，不同意美国政府引渡阿桑奇，理由是阿桑奇有心理健康问题。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年，该网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象受到巨大打击。

美国以“维基揭秘”公布涉美秘密文件危及他人生命安全为由，要求引渡阿桑奇。英国地方法院自去年2月24日开庭审理该引渡案。美方律师曾表示，如果英国法院拒绝引渡，美方将继续上诉。

东京丰洲市场金枪鱼新年首拍价格大幅下跌



1月5日，在日本东京银座，一家餐厅的员工站在金枪鱼拍卖中捕获的鱼肉前。

新华社/法新

据新华社东京1月5日电(记者姜俏梅)日本东京丰洲市场5日迎来今年首场金枪鱼竞拍交易，一尾来自青森县的蓝鳍金枪鱼以2084万日元(1日元约等于0.0628元人民币)创下当天最高竞拍价，但与前年和去年该市场蓝鳍金枪鱼首拍最高价3.336亿日元和1.932亿日元相比，今年的竞拍价格大幅下跌。

广告·热线:66810888

罗牛山
LUONIUSHAN

罗牛山精品菜篮子套装隆重上线

金牛迎福贺新春

安全放心送到家



识别二维码
进入商城